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ОЦІНКА ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКУ МІЖ ПОКАЗНИКАМИ 

ФІЗИЧНОЇ АКТИВНОСТІ І РОЗВИТКОМ МІОПІЇ 
 

Актуальність. Прогресуюча короткозорість залишається однією з найактуальніших 
проблем більшості розвинених країн, оскільки може супроводжуватися відшаруванням сітківки і 
розвитком міопатичної макулопатії. Спираючись на світову статистику, від цієї проблеми 
страждає близько 30% населення. Причому пік її розвитку припадає на дітей пубертатного віку [1]. 

Міопія представляє собою аномалію рефракції при якій паралельні промені світла 
фокусуються перед сітківкою, а не безпосередньо на її поверхні, що в результаті призводить 
до зниження гостроти зору [2]. Важливу роль в прогресуванні міопії відіграють гемодинамічні 
розлади, які спричинюють порушення трофіки всіх оболонок очного яблука [3]. Існують 
відомості, що фізичні навантаження поліпшують кровопостачання ока, знижують 
внутрішньоочний тиск, а також короткочасно зменшують осьову довжину очей [4-5]. 

Мета. Оцінити взаємозв’язок між показниками фізичної активності і розвитком міопії. 
Матеріали та методи.  Нами було проаналізовано дані зарубіжної і вітчизняної 

літератури з 2016 по 2021 рік, щодо взаємозв'язку між фізичною активністю і розвитком 
міопії. Загальна кількість дітей становила 140 чол., половина з них виконували регулярні 
циклічні вправи середньої інтенсивності (спортивна ходьба, плавання). Середній вік дітей 
складав 12,1±2,6 років.  

Результати та їх обговорення.  Літературні дані показали, що у дітей, які займалися 
спортом, міопія спостерігалася в 20% (14 чол.) випадках, з них у 64% випадків - міопія 
слабкого ступеня, в 33% - середнього і в 3 % випадків - високого ступеня. Серед дітей, які 
регулярно не займалися спортом, міопія діагностована була в 30% (21 чол.) випадках. 

Висновок. Отже, короткозорість є поширеним захворюванням і однією з основних 
причин зниження працездатності в молодому віці. Літературні дані показали, що регулярні 
фізичні вправи середньої інтенсивності здатні знижувати ризик виникнення міопії  і є 
гарним засобом для її профілактики. 
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